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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Σημαντική καθυστέρηση στην έκδοση συντάξεων.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το θέμα της έκδοσης των συντάξεων είναι προτεραιότητα ύψιστης σημασίας καθώς 

αποτελούσε σημαντική προεκλογική δέσμευση. Ο κ. Πρωθυπουργός κατά την 

επίσκεψή του στο Υπουργείο Εργασίας στις 22.1.2021 είχε δώσει ιδιαίτερη έμφαση 

στην ανάγκη επιτάχυνσης στην απονομή των εκκρεμών συντάξεων και είχε δηλώσει 

ότι παρά τις μεγάλες δυσκολίες δεν θα διστάσετε να διαθέσετε πόρους και ανθρώπινο 

δυναμικό για να υποστηρίξετε το Υπουργείο και τον ΕΦΚΑ σε αυτήν τη δύσκολη 

προσπάθεια. 

Ωστόσο, η σημερινή πραγματικότητα είναι εντελώς διαφορετική καθώς σύμφωνα με 

έρευνα που πραγματοποίησε ο Δικηγόρος – Εργατολόγος κ. Διονύσης Τεμπονέρας, 

επιβραδύνεται ο ρυθμός έκδοσης συνταξιοδοτικών αποφάσεων. Συγκεκριμένα, σε 

δημοσίευσή του στην ειδησεογραφική ιστοσελίδα iEidiseis την 1η Απριλίου 2022, ο 

προαναφερόμενος Νομικός εκθέτει στοιχεία και αριθμούς που περιγράφουν την 

κατάσταση: 

1. Οι εκκρεμείς κύριες συντάξεις, είναι 118.269 (83.000 περίπου ληξιπρόθεσμες). 

2. Οι εκκρεμείς επικουρικές συντάξεις, είναι 123.792 (96.546 ληξιπρόθεσμες), 

χωρίς ουσιαστικά να έχει υπάρξει καμία πρόοδος, τον τελευταίο χρόνο. 

3. Οι εφάπαξ παροχές, στο τέλος Δεκεμβρίου του 2021, ήταν 11.647, εκ των 

οποίων, οι 5.930 ήταν ληξιπρόθεσμες. 

4. Επιπλέον, εκκρεμούν άλλες 55.000 «παράλληλες» συντάξεις, που δεν 

καταγράφονται στις εκκρεμότητες, καθώς χιλιάδες διπλο-ασφαλισμένοι 

(μηχανικοί του δημοσίου, γιατροί κλπ.) έχουν λάβει την κύρια σύνταξή τους, 

αλλά όχι την σχετική προσαύξηση, που ανέρχεται συνήθως, σε εκατοντάδες 

ευρώ ανά μήνα. 

5. Τέλος, στις εκκρεμείς κύριες συντάξεις, ο ΕΦΚΑ δεν υπολογίζει (για λόγους 

ανεξήγητους) επιπλέον 27.000 εκκρεμείς συντάξεις, που περιλαμβάνουν χρόνο 

σε ασφαλιστικό φορέα ξένου κράτους (συντάξεις εξωτερικού). 

Με βάση τα ανωτέρω, δημιουργείται σήμερα, ένα απόθεμα 330.000 συντάξεων σε 

εκκρεμότητα και συνεχίζει ο κ. Τεμπονέρας διερωτώμενος αν μπορεί η κυβέρνηση να 

διεκπεραιώσει τις 83.000 εκκρεμείς κύριες συντάξεις μέχρι το τέλος Ιουνίου 2022. Η 

απάντηση εμμέσως πλην σαφώς δίνεται από τα στοιχεία του συστήματος «ΗΛΙΟΣ», 

σύμφωνα με τα οποία τον Φεβρουάριο του 2022 εκδόθηκαν 22.425 οριστικές 

αποφάσεις συνταξιοδότησης και πληρώθηκαν 731 προσωρινές συντάξεις, ενώ τον 
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Ιανουάριο του ίδιου έτους είχαν εκδοθεί 26.981 οριστικές και 965 προσωρινές 

συντάξεις. Ήδη δηλαδή σύμφωνα με τα στοιχεία των δύο πρώτων μηνών του έτους 

που διανύουμε φαίνεται ότι επιβραδύνεται ο ρυθμός έκδοσης συνταξιοδοτικών 

αποφάσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το εξαιρετικά σημαντικό θέμα της καθυστέρησης 

έκδοσης συντάξεων που αποτελεί άλλωστε και προεκλογική δέσμευση της 

Κυβέρνησής σας; 

- Προτίθεστε να ενδυναμώσετε με ανθρώπινο δυναμικό τις κατάλληλες υπηρεσίες του 

Υπουργείου σας και του ΕΦΚΑ ώστε να προσεγγίσετε τον στόχο σας περί τα τέλη του 

Ιουνίου του 2022 να μην υπάρχουν εκκρεμείς συντάξεις;   
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